YPOK 1

Tema ypoky: IlousaTTs1 moxiaHoi. 3axavi, 110 NPUBOAATH 10 NOHATTH MOXiJHOL.
Ta0oauusa nmoxiTHuXx

[Minpyunuk 3 marematuku i 10-oro knacy 8§ 3 m.18 ta m.19

[HousaTTs MoxiAHOT — (pyHIAMEHTaNbHE MOHATTS MAaTEMAaTUYHOTO aHaJI3y, 3a
JOTIOMOT OO SIKOT'O JAOCTIIXKYIOTh MPOLIECH 1 SIBUILA B IPUPOJIHUYUX, COIIATBHUX 1
€KOHOMIYHMX HaykaX. BUBYEHHS pi3HUX MpoleciB (MEXaHIYHOIO PyXYy, XIMIYHUX
peaxiiif, pO3UIMPEHHSI PIIMHU MIPU HArpiBaHH1, 3HAYEHHS €JIEKTPUYHOTO CTPYMY Ta
1H.) TIPUBOJATH O HEOOXITHOCTI OOYMCICHHS WEUOKOCMI 3MIHU PIZHUX GENIUYUH,
TOOTO 70 MOHATTS MoXiaHOoi. OTKe, Halla HalOIMKYa MeTa — MO3HAHOMUTHCS 3
HNOHSTTAM MOXIJIHOI, HABUUTUCS 3HAXOJIUTU MOXIJHI eJeMEHTapHUX (PYHKIIH Ta
3aCTOCOBYBATH TOHSTTS TMOXITHOI O JOCHIKEHHS (PYHKIIM, BUBYCHHS JCSKHUX
(b13MYHUX SBUII, 10 BUBUCHHS T'€OMETPUYHUX TOHATb.

PosristHemo nBi 3ajayi, 110 NPUBOASATH HAc 10 MOHATTA nmoxigHoi. e 3agaua
Ha 3HaXokeHHST MUTTEBOI mBUAKOCTI 3AJIAYA | Ta 3agada Ha 3HAXOKCHHS
KyToBoro koedimienta potuunoi _3AJIAYA 2. [lepeitnith 3a MOCWJIAHHAMH Ta

O3HaMoOMTecCs 3 IMMU 3a/1a4aMHu.
i nBi 331241 PO3B'A3YIOTHCS OJTHUM 1 THM CaMHUM CIIOCOOOM, SIKUH
CKJIQZIAE€ThCS 3 TAKUX €TalliB:
1) He3anexHIH 3MIHHIN X HATaEMO TIPUPOCTY AX;
2) 3HaXOAMMO MPUPICT 3aTEKHOT 3MIHHOT — Ay;
3) 3HaXOIMMO BiTHOIICHHS LY :

lim 2
4) 3HaAXOIUMO A A

. Ay oo
AhxmoE BUKOPUCTOBYETHCS MPHU PO3B’SI3yBaHHI 1 IHIIMX BaXJIMBUX 3a7a4
5

(30Kpema, PO MIBUIKICTh MPOTIKAHHS XIMIYHUX PEakilii, 3HAXOJKEHHS T'yCTHHH
HEOJHOPITHOTO CTEPKHSA, TEIUIOEMHOCTI Tila MPW HArpiBaHHI, CWJIM 3MIHHOTO
CTPYMY B IIPOBITHUKY Ta iHIIL. ), TOMY JOILJIHO BCEOIYHO BUBYHMTH BJIIACTUBOCTI ITI€]
TpaHUIll, 30KpeMa, BKa3aTh crnocobu ii oouncieHHs.

Hexaii 3anano ¢yskiito y = f(X) Ha neskomy npomikky. Bi3bMemMo J0BUTEHY
BHYTDIIIHIO TOYKY X, JaHOTO MPOMDKKY, HagaMO 3HA4€HHIO X, JOBUIBHOTO
npupocTty Ax (uucio Ax Moxe OyTH SIK JOJATHUM, TaK 1 BII'€MHHM), aje TaKoro,
o0 TouKa X,+Ax HaJleKana TaHOMY MPOMIKKY, TOI1
1) O6uunciumMo B TOUII X, mpupict Ay = Af(x,) yHKIIii:

Ay = Af(x,) = f(Xo+ Ax) — f(x,);


https://docs.google.com/document/d/1XRPTqpLBgiAKXQVeOgwRfhZwUAgxPf5oN6m8lqqjljI/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1VQKhgbLfogip6ZwCmCHxnBCI9ctNBurzWOw6WW-Q9bc/edit?usp=sharing

2) Cxy1aeMo BIJHOLIECHHS: y e
Ay AF(x)  F(Xy +AX)— f(X,) S v
E = AX = AX ) f(xo) ‘
3) 3HailnemMo rpaHmiio I[bOTO BIAHOLIEHHS MPU YMOBI,

o Ax — 0, To0TO: = e, s
AF (%) F(x +AX) — (x) ot
jim 2 = fim 21%0) _ iy T :
Ax—0 Ax MXx—0  AX Ax—0 AX

SIKIIIO JaHa TpaHuIl iICHYE, TO ii Ha3MBarOTh MOXiqHOK (yHKIIT y = f(X) B TOUI
X, 1 mo3nayaroth f '(x,) abo y’ (unTaerscs ed mTpUX Bij X, a00 y MTPUX).
oxionoro ¢yHkuii y = f(X) B Toulli X, HA3UBAETHCSA TPAHUIA BITHOIICHHS
NpUPOCTY QYHKIIT IO MPUPOCTY apryMEHTY MPH YMOBI, 1[0 MPUPICT aPTyMEHTY
NpsIMy€E IO HYJIS, a TPaHUI iCHY€E, TOOTO
F(x) = fim 2 = fim 1o #80= T(%)
Ax—=0 Ax  Mx—0 AX
Ipuknao 1. 3uaiiaite noxinay ¢ynkuii f(x) = 3x? + 2 B ToUIi X,.

Po3zeé'sizanns
3HaiiieMo mpupicT QyHKIIIL:
AF =, + AX) — f(Xo) = 3(x, + AX)2 + 2 - 3% -2 =
= 3X5 + B, AX+ 3AXZ + 2 - 3X; - 2 = Bx,Ax+ 3AX2 = AX(BX, + 3AX).

3HaiiIeMO BITHOIIECHHS MPUPOCTY GYHKIIIT 10 TPUPOCTY apTyMEHTY:

Af AX(6X, + 3AX) _ 6x, + 3AX.
Ax AX

3HaiiaeMo noxXigHy AaHo1 GYHKIIT B TOYII Xo:

_Af :
f o) = fim~= = lim (6%, +3A%) = 6x, + 3 - 0 = 6x,

Bionosios: 6x,.
MexaHiYHUH 3MiCT NOXiZHOI.

Mu posrmspand  3amady OpoO  3HAXOKEHHS MUTTEBOI  IIBHIKOCTI
MPSMOJIIHIMHOTO PyXy MaTepiaibHOi TOUKU. [IopiBHIOIOYM OfepKaHi pe3yIbTaTH 3
O3HAYCHHSIM TOXIHOI, MOKHAa 3pOOMTH BHCHOBOK: SIKIIO MaTepiaJibHa TOYKa
pyXa€eTbcss MPSIMOJIHIAHO 1 Ti KOoOpJaWHATa 3MIHIOETHCS MO 3aKkoHY S = S(t), To
MIBUJKICTH 11 pyxy V(t) B MOMeHT 4acy t nopiBHIO€E moxiaHii S'(t):

v(t) = s'(t).



I'eomeTpu4HUI 3MiCT MOXiAHOI.

Mu posrasgand  3agady  Opo  3HAXOJKEHHS
KyToBOro koedimienta motuynoi. [lopiBHIOIOUM
oJiepKaH1 pe3yabTaTH 3 03HAYEHHSAM MOXIJHOI, MOXHA
3pOOUTH BUCHOBOK: 3HaYCHHsI OXiqHOT QyHKIIii y = f(X)
B TOYIIl Xo JOPIBHIOE KYyTOBOMY KO€(DIIIEHTY TOTUYHOL
1o rpadika GyHKIIIT B TOYI 3 aOCIUCOr0 Xo: T'(Xo) = K
=1tg a (puc. 27)

Pue. 27

Tadauust moXigTHUX
Mu Bke Ti3HAIKCh, [0 MOXigHA JiHIHHOT GyHKIiT y = kX + b nopiBHIOE K, TOOTO
(kx + b)' = k =tga.

Sxmio mokinactu K = 0, b = C, ne C — noBinbHA MOCTIiHA, TO 0JEPKUMO, 1110
, TOOTO MOXiJHA MOCTIHHOT PyHKIIT nopiBHIOE 0. Aki0 y hopmymi (kx
+ b)' = k moxmactu k =1, b = 0, To ogepkumo .

A sk e 3HaliTy noxigny yukuii y = x2? ITizemo no miany!!!

3HaiigeMo noxinHy i€l GyHKI, 118 boro 3adikcyeMo 3HAYCHHS apryMEHTY

X 1 HagamMo oMy NMPUPOCTy A X, TOJI:
1) Ay = (xo + Ax)? — x?
Ay _ (xo+Ax)?—x§ _ x§+2x0Ax+Ax?—x§ _ 2xoAx+Ax?

2) = =
Ax Ax Ax Ax
' Coqa 2XoAx+Ax? . Ax(2xe+Ax) . _
3) f'(x) = Al}lcr_r)lo — = Al)lcl’_l’)lo — = Al)lcr_r)lo(zxo + Ax) = 2xy mobmo
2X.

B 3aranpHOMY BUTIanKy (opMysa MaTUMe HACTYITHUIN BUTJIS. ‘ (x")' =nx"-1,

gen e NJ

3a TaHUM anTOPUTMOM 3HAXOASATHCS MOXI1/IHI BCIX €JIeMEHTapHUX ()YHKITIH.

PobuTtH 11e KOKeH pa3 He TOTPIOHO, TOMY 110 3POOHBIIH 11€ OAWH pa3, MOX1IHI
eleMeHTapHuX (QYHKIIH MOXKHA 3aHOTYBATH JI0 TaOJIUIll TOX1THUX 1 HEIO HaIal
KOPHUCTYBATHCS.



TABJIMIA NOXITHUX
JAEAKHUX ®OYHKIIHN

e  Jlo peui, sxmo aesika yHKis f (x) Mae MOXiAHY B

k (cmana) o ) i
x 1 TOYIII X, TO QYHKIIif0O HA3UBaIOTh AU(pepeHIiliOBAHOI0
x" nx"’' .

S =T B TOYWI X.

x X

1

E 2VX : : . .
sin x cos x o  Sxmo ¢yHkiis f(x) Mae MOXiaAHY B KOXKHIHN TOUIT
CO. -si o . oy

- sin X cBoei o6macti BusHauenns D (f), To ii Ha3uBaIOTH

tg x 3 ’
ctg x et Vo audepeHiiioBaHO PYHKIIEO.

a a‘Ina
= e, el e (Cawm npoliec 3HaXO0PKCHHS TTOX1THOT Ha3UBAIOTh
og x T .

xlna nuepeH i lOBAHHSAM.
Inx x

A Temnep po3B’AKeMO 3aBJAHHS HA 3HAXOXKEHHS MOXITHUX.
Ne19.2 3naiinite noxinHy QyHKIIL:

1. y=x*

y' = 4x*1 = 4x3 (suxopucmanu popmyny )
2. y = x—15

y' = —15x"171 = 15716

N S
3. y = 7 X
N -17-1 _ __ -18 _ __ 17
y =—-17x =—17x =——=
1
4. y = X5
. 1 14 1 2 1 . LN
y = Ex5 == Ex 5 = —— sUKopucmajlu 61acmueocntt CmeneHs 6la EMHUM
5x5

(B = (Pyn
NOKA3HUKOM. (b) (a)
Ne19.4 OGuwucniTh 3Ha4YeHHS MOX1AHOT PYyHKIIT f y TouI X

1. f(x) =sinx, x, =%

f'(x) = cosx
(T VA
g =co5=%
2. f(x) =x72%, xo=-2
Fx) = —2x73 = —=
T T X3
2 2 1

f’(x)=—w=—_—8—z



Nel19.6 Tlponudepenititoiite GyHKIIIIO:

1
4 —
1. y= Vx = x4
BUKOpUMCANU 8/1aCMUBOCmi cmenems 3 PAyioHaAIbHUM
m
NOKA3HUKOM an = Vam
;o 1x%_1 _ 1x_% 1
Y =5 S =
7
8 —_
2. y = Vx’ = xs
; 7x§_1 _ 7x_§ 7
Y =3 T8 — 8%x
1 1
3. y=—==x
YT
- 1x_%_1_ 1x_§_ 1 1
Y =73 -2 T 2Vx3 T 2xx
1 _5
4, v = —— = x s
Y = s
5 5, 5 _13 5 5
A
y =——Xx 8 = ——X 8:_8 = — 3
8 8 8/ x13 8x Vx>

JlomannHe 3aBaaHHs: onpamoBat § 3 .18 Ta .19 Ta BUKOHATH 3aBIaHHs
Ne19.3; Nel19.5; Ne19.7



	Розв'язання

